
 

Károli Gáspár Református Egyetemen  
keleti nyelvek és kultúrák (kínai szakirány) alapképzési szak indítása 

 
A MAB Testület 2019/11/VI/9. sz. határozata 
 
A Testület megjegyzéssel támogatja a keleti nyelvek és kultúrák (kínai szakirány) alapképzési szak 
indítását a Károli Gáspár Református Egyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/11/VI/9. sz. határozatához: 
 
A szakot felépítő tudományágak, szakterületek valamint az ezeket megjelenítő ismeretkörök és 
tantárgyak a KKK-ban meghatározott kredittartományokban vannak. A kínai szakirányos tanegységek 
többsége biztosítja az előírt kimeneti kompetenciák elérését, ugyanakkor problémát jelent, hogy a 
Modern kínai nyelv 1-6. nyelvi kurzusoknál nem látszik kurzusonként a hallgatók előrehaladása, nem 
állapítható meg, hogy eljutnak-e a KKK-ban meghatározott B2 szintre. A mai Kínával kapcsolatos 
ismeretek szinte teljesen hiányoznak. Az egyéb kultúrtörténeti ismereteknél az előírt alsó kreditérték 
(8 kredit) alacsony a meghatározott kimeneti kompetenciák egyes elemeinek eléréséhez. Ókori és 
keleti művészettörténet I-II. tárgy valójában Japán művészettörténet, általános alapozó tárgynak így 
nem számítható be. Javasolt a tárgyak félévek közti elosztásának módosítása, pl. az első félévben közel 
10 kollokviummal találkozhatnak majd a hallgatók; vannak átfedések az általános modulban és a 
szakirányos modulban futó tárgyak között, pl. a Kína történelme tárgy.   
A tantervben meghatározott tantárgyak illeszkednek a képzéshez, eloszlásuk összhangban van az 
elméleti és gyakorlati képzés koncepciójával. A megadott ismeretellenőrzési, értékelési módszerek 
alkalmasak a hallgatói tudás és teljesítmény mérésére. A szakirány képzési programja megfelel a 
kitűzött céloknak, megegyezik a más egyetemeken futó hasonló profilú képzésekével.  
A tanulástámogatás intézményi eszközrendszere alkalmas az ismeretek korszerű és hatékony 
átadására. Az intézményi könyvtár rendelkezésre áll, kínai gyűjteménye hiányos, viszont több 
nemzetközi elektronikus adatbázis (JSTOR, EBSCO, Cambridge UP) elérhetőségét biztosítja az 
intézményben belül.  
A szakfelelős teljes mértékben megfelel a szakfelelőssel szemben támasztott követelményeknek. A 
szakirányfelelős fő kutatási területe az altajisztika, azon belül mongolisztika. jelentős oktatási 
gyakorlatra tett szert a kínai területen is. A szakirány egyes ismeretköreinek felelősei jelentős oktatói 
tapasztalattal és kutatói hátérrel rendelkeznek, alkalmasak a hozzájuk tartozó ismeretkörök, 
tantárgyak tanmeneteinek kidolgozására, a kurzusok megtartására, illetve más oktatók munkájának 
irányítására, felügyeletére. Két oktató több, mint három ismeretkör felelőse, ami nem felel meg az 
akkreditációs elvárásoknak. A Bevezetés a kínai színházak világába kurzus oktatója, aki több tantárgy 
tantárgyfelelőse is, a beadvány szerint csak megbízásos jogviszonyban lesz az egyetemmel. Az oktató 
külföldön él és külföldi egyetem oktatója, ezért nem megállapítható, hogy milyen szerepet vállal majd 
ténylegesen a képzésben. A tantárgyfelelősök szakmai kompetenciái relevánsak, megfelelő szakmai és 
tudományos háttérrel, publikációs listával rendelkeznek.  
Az intézmény megfelelő tudományos háttérrel rendelkezik. A tárgyi és infrastrukturális feltételek a 
képzés számára biztosítottak, a nyelvi képzést speciális nyelvi labor is támogatja. A tervezett hallgatói 
létszám reális. 
A MAB, a képzés indítását megelőzően, 2020. március 1-ig írásban kér tájékoztatást a tantárgyak 
korrigálásáról, a tanterv mai Kínával kapcsolatos ismeretekkel történő kiegészítéséről, a tantárgyak 
félévek közötti elosztásának módosításáról, továbbá az ismeretkörök MAB elvárásainak megfelelő 
elosztásáról.  
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